

1993年退伍,王月平在基层党组织书记岗位一干就是27年。在他心里,一日从军,终生为兵,过去是保家卫国的士兵,现在是人民的勤务兵。

# 王月平:初心未改士先卒

蒋建君 顾旭

## 建强园区 壮大经济

“放心,我正跟进,环评手续就这几天……”8月6日一早,江苏格瑞林家居有限公司打来电话。

“预计8月中下旬可投入生产……”作为华胜社区党委书记,王月平围绕项目服务,南京金坛来回跑了几十趟。围绕环评与环保部门对接,在证照办理上实行“代办制”。

“有这样的党员干部,这样的投资环境,我们感到十分欣慰。”企业负责人说。

“招来的是商,引来的是客。招商场上我是老兵。”王月平笑道。江苏格瑞林家居项目投资3000万元,生产凌胶汽车、枕头、靠垫等汽车内饰,产品出口美国,年开票销售5000万元。华胜工业园作为开发区“园中园”,近年来在全区“两个加快”推动下,入园企业6家,年开票销售1亿多元。服务企业开经地义,他怎敢怠慢?

## 建美社区 造福百姓

“社区是一个大花园,我们

每天来健身跳舞。”老赵每天一早就来锻炼。

“既要‘洗脚上田’,更要‘洗脑进城’,引导居民改变思想观念和生活方式。”王月平说,作为文明创建“老兵”,他认为经济是民生实事基础。10年前,华胜社区负债300多万元,2010年他任社区党支部书记后,把发展作为重点,至2014年偿还了全部债务,并拥有集体固定资产3000多万元。

“我是一个兵,来自老百姓……”这是王月平最喜欢哼的歌。近年来,他成立了“我爱我家”义工巡逻队,安装高清摄像头39个,多次组织志愿者参加义务劳动。

“小时候喜欢听老一辈讲革命故事……”王月平在部队里是优秀士兵,在地方是优秀党员。他成立了“社区天天乐”文艺队,社区建起了图书室、电教中心、健身中心等,满足群众业余文化需求。

“你做这么多工作不累吗?”面对疑问他不以为然:“每一次工作的尝试,都是一次学习的开

始。虽然很苦很累,但得到大家认可是最大收获。”

## 和谐邻里 老兵担当

“王书记,您是我家的恩人……”王月平在社区碰到王某,其妻因疾病加上家境贫困对生活失去信心,王月平联系相关部门使其及时治疗并与其结对帮扶。

“社区孤儿小石、特困儿童小周,王书记帮助他们申请低保,并指派专人负责饮食起居。”社区居民说,他成功挽救了一个个濒临破碎的家庭。

“王书记总是记着我们这些老党员、老军人……”“七一”前夕,王月平走访慰问社区老党员、老军人。在党员中,他带头亮党员身份,亮服务岗位、亮义务责任、亮工作措施,为居民办实事360余件。

“助弱扶贫,胜似亲人。”王月平办公室挂着一面锦旗,赠送人汤志英。汤志英以前是上访户,常为一些邻里纠纷、生活琐事上访。前几年,她相继遭受家庭变故而独自生活,性格孤僻,意志消沉。王月平带着“红色帮



王月平(中)走访社区居民

帮团”主动上门安抚,为她解决了低保和住房问题,还将她纳入社区常年救助对象。

4月5日早晨,汤志英家中突然停电,饭不能做了,急得坐在床上哭。泪眼婆娑中她瞅见了床头柜上那张显眼的“红色帮帮团”便民联系服务卡。接到她电话后,王月平与志愿者王正芳带着电工上门检查线路,迅速排除了故障……“红色帮帮团”的一点一滴,逐渐温暖了汤志英孤独而伤痛的心,脸上的笑容多了,也不去上访了。

“我是一个兵,来自老百姓……”王月平说,几年前华胜社区组织党员、居民、退休教师、企业、社会组织等,利用他们各自资源、专长和技能成立了“红色

帮帮团”,组建了法律援助、问题收集、矛盾调解、环境巡查、创业就业、扶贫帮困等10支特色团队,并开通24小时便民服务热线“4008853885”(寓意“帮帮我撒帮帮我”),印制便民服务联系卡、发放走访服务记录本、推行睦邻议事亭轮值制,着力打响“你有困难我帮忙”服务口号。

优秀共产党员、优秀党务工作者、小巷总理……面对殊荣,王月平表现出淡定和从容:“我是一名老兵,目标是建设和谐社区,打造15分钟生活圈,提高居民幸福指数。”



共同承担的家务,  
我参与。

家风  
传承